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PARLEMENT EUROPÉEN 
2004 2009 

Commission du développement 

PV/DEVE(2004)0726 

PROCÈS-VERBAL 
de la réunion des 26 juillet 2004, de 15 heures à 18 h 30, 

et 27 juillet 2004, de 10 heures à 12 h 30 et de 15 heures à 18 h 30 
BRUXELLES 

Lundi 26 juillet 2004, la séance est ouverte à 15 h 10, sous la présidence de Luisa Morgantini, 
présidente. 

 
La présidente souhaite la bienvenue à tous les membres et tout particulièrement à ceux des 
nouveaux États membres. 
 

1. Adoption du projet d'ordre du jour  

Interviennent: John Bowis, José Ribeiro e Castro, Michael Gahler, Milan 
Horąček and Margrietus J. van den Berg. 
 

Décision: Une lettre sera adressée aux autorités d'Angola sur l'assassinat d'un 
dirigeant politique de l'opposition. 
 

 
Le projet d'ordre du jour est adopté tel qu'il ressort du présent procès-verbal. 
 

2. Communications de la présidente: 

Communications concernant l'ordre du jour de la prochaine réunion DEVE (30 août - 1er 
septembre 2004). 

 
Le commissaire Nielson devrait assister à la réunion prévue au mois d'octobre. 
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3. Communications de la Commission 

Paul Malin (DG DEV) s'exprime sur les communications récentes ou à venir, ainsi que 
sur les propositions. 

 

Interviennent: John Bowis, Margrietus J. van den Berg, José Ribeiro e Castro, 
Glenys Kinnock, Frithjof Schmidt. 

4. Heure des questions 

La Commission examine une question portant sur la réforme du marché européen du 
sucre, laquelle requerrait davantage une réponse politique de la part d'un commissaire 
qu'une réponse de la part d'un membre du personnel. Cependant, comme aucun 
commissaire n'assiste à la présente réunion, aucune réponse ne peut être apportée. 

Interviennent: Margrietus J. van den Berg, Wolfgang Kreissl-Dörfler, Glenys 
Kinnock. 

5. Coopération CE-Amérique latine et Asie: aide aux populations déracinées après fin 
2004 (modif. règl.) 

 DEVE/6/21183 
 - Présentation par la Commission. 

 
La proposition de la Commission, laquelle vise à étendre le champ d'application dudit 
règlement sur l'aide aux personnes déracinées en Asie et en Amérique latine, est 
présentée par Thomas Gnocchi (DG RELEX). 

Interviennent: Nirj Deva, Glenys Kinnock, John Bowis. 
 

6. Droits de l'homme - Politique de l'Union européenne et avenir de cette politique 
 - Échange de vues 
 

Un échange de vues concernant les priorités thématiques et régionales en matière de 
politique européenne des droits de l'homme dans les pays en développement fait suite aux 
exposés de Rolf Timans (département des droits de l'homme - Commission), de Dick 
Oosting (Bureau européen d'Amnesty International) et de Giampiero Alhadeff, 
représentant du CONCORD. 

Interviennent: Michael Gahler, Nirj Deva, Miguel Angel Martínez Martínez, 
Anders Wijkman, Frithjof Schmidt, John Bowis, José Ribeiro e Castro, 
Milan Horąček, Jana Hybášková, Glenys Kinnock. 
 

Margrietus J. van den Berg, vice-président, assume la présidence. 
 

7. Assistance et observation des élections 
 - Échange de vues 
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Interviennent: Rolf Timans (Commission), Glenys Kinnock, Milan Horąček et 
Nirj Deva. 
 

Luisa Morgantini, présidente, assume la présidence. 
 

8. Observation des élections en Indonésie 
Échange de vues sur: 
- les élections législatives du 5 avril 2004 
- le premier tour de l'élection présidentielle du 5 juillet 2004. 

 
Glyn Ford, observateur en chef de l'UE, et Nirj Deva, chef de la délégation du PE, font 
brièvement part de leurs expériences. 

* 
* * 

 
La réunion est suspendue à 18 h 30 et reprend le lendemain à 10 h 20, sous la présidence 

de Luisa Morgantini, présidente. 

* 
* * 

 
La présidente fait part des résultats de la réunion des coordinateurs qui s'est tenue le 
matin-même. 
 
- confirmation de la nomination des rapporteurs pour avis, lesquels demeureront les 

mêmes qu'au cours de la précédente législature;  
- répartition des rapports et des avis entre les groupes politiques; 
- décision de conserver le groupe de travail "droits de l'homme" au sein de la 

commission DEVE; chaque groupe politique est prié de désigner un représentant; 
- décision d'inscrire le Myanmar comme point "droits de l'homme" à l'ordre du jour de 

la réunion DEVE du mois d'août; 
- il a été question des priorités en matière de missions d'observation des élections, ainsi 

que de demandes de formation spéciale pour les membres; l'Indonésie pourrait figurer 
parmi les priorités en raison des élections présidentielles qui s'y tiendront, tout 
comme le Mozambique et le Burundi; 

- il a été recommandé à la présidence d'élaborer en urgence deux avis sur les accords de 
pêche UE - Madagascar et UE - île Maurice; 

- il a été décidé de demander qu'une délégation du Parlement comprenant un membre 
de la commission DEVE, assiste au deuxième Congrès mondial contre la peine de 
mort; 

-  il a été recommandé que la première lecture du rapport ALA soit confirmée, la 
procédure de codécision demeurant incomplète. 

Interviennent: John Bowis et Anders Wijkman. 
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9. Nomination de rapporteurs au fond 

- Proposition de règlement du Parlement européen et du Conseil modifiant le règlement 
(CE) n° 2130/2001 relatif aux actions dans le domaine de l’aide aux populations 
déracinées dans les pays en développement d’Amérique latine et d’Asie 
(COM(2004)0126 final-COD 2004/0040): présidence (GUE-NGL) 

- Proposition de règlement du Parlement européen et du Conseil relatif à l'accès à l'aide 
extérieure de la Communauté (COM(2004)0313 final- COD 2004/0099): PPE-DE 

- Projet de budget 2005: Anders Wijkman (PPE-DE) 
-  proposition de règlement du Parlement et du Conseil modifiant le règlement 

(CE) n° 976/1999 fixant les exigences pour la mise en œuvre des actions 
communautaires, autres que celles de coopération au développement, qui, dans le 
cadre de la politique de coopération communautaire, contribuent à l'objectif général 
du développement et de la consolidation de la démocratie et de l'état de droit ainsi 
qu'à celui du respect des droits de l'homme et des libertés fondamentales dans les 
pays tiers (COM(2002)0639final-COD 2003/0250): Fernando Fernández Martín 
(PPE-DE); 

- Communication de la Commission au Conseil, au Parlement européen et au Comité 
économique et social: Pays en développement, commerce international et 
développement soutenable: le rôle du Système de Préférences Généralisées (SPG) de 
la Communauté pour la décennie 2006/2015 PSE 

10. Adoption du projet de calendrier des réunions pour le deuxième semestre 2004 

Le calendrier est adopté. 

11. Communications de la présidence sur des études récentes STOA, Département de 
soutien aux politiques 

Intervient: Anders Wijkman 
 

12. Projet de budget 2005 
 – Examen du document de travail 

Le rapporteur présente son document de travail. 
 

La présidente propose que l'on poursuive le débat dans le courant de l'après-midi. 

13. Système de préférences généralisées (SPG) (COM (2004)461 final) 

Karl Falkenberg (DG TRADE) présente la communication de la Commission "Pays en 
développement, commerce international et développement soutenable: Le rôle du 
Système de Préférences Généralisées (SPG) de la Communauté pour la décennie 
2006/2015".  

Interviennent: Glenys Kinnock, Anne Van Lancker et Jürgen Schröder. 

Décision: demander une autorisation en vue de l'élaboration d'un rapport d'initiative. 
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14. Situation au Darfour (Soudan) 
 - Échange de vues 
 

Interviennent les invités suivants: 
- de S.E. M.Ali Youssif AHMED, Ambassadeur du Soudan, 
- Roger Moore (Commission) 
- M. Cheikh NIANG (Union africaine, bureau de Bruxelles), 
- Colonel Peter STAMPS (État-major militaire de l'UE) 

Interviennent: Nirj Deva, Glenys Kinnock, María Elena Valenciano Martínez-
Orozco, Emma Bonino, Jana Hybášková, Secondo (Mauro) Zani et Linda 
McAvan. 
 

L'ambassadeur ainsi que le représentant de la Commission répondent aux questions des 
membres. 

 

Décisions: - demander à ce qu'une mission du Parlement soit envoyée dans le 
Darfour; 

 - élaborer des questions orales au Conseil et à la Commission qui seront 
adoptées par les membres à la fin de la réunion. 

* 
* * 

 
Ajournée à 12 h 50, la séance reprend  à 15 h 15 sous la présidence de Margrietus J. van 

den Berg, vice-président. 
* 

* * 

15. Questionnaires adressés aux candidats Commissaires 
 Examen et, éventuellement, approbation 

Interviennent: Maria Martens, Secondo (Mauro) Zani, Françoise Castex, Jan 
Zahradil, Glenys Kinnock, José Ribeiro e Castro et Gay Mitchell.  

16. Projet de budget 2005 (suite) 

Anders Wijkman termine la présentation de son document de travail. 

Interviennent: Zbigniew Zaleski, Glenys Kinnock, Jan Zahradil, Danutė 
Budreikaitė, Margrietus J. van den Berg et Margrietus J. van den Berg. 
 

Luisa Morgantini, présidente, assume la présidence. 
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17. Questions diverses 

Les questions orales à adresser à la Commission et au Conseil sur la situation au Darfour 
sont adoptées.  
 
Décision: adresser une lettre à Elmar Brok, président de l'AFET, laquelle propose 

qu'une demande conjointe soit introduite afin qu'une délégation soit 
envoyée pour observer le second tour des élections présidentielles en 
Indonésie (20 septembre). 

Interviennent: Miguel Angel Martínez Martínez et Maria Martens. 

18. Date et lieu de la prochaine réunion 

Lundi 30 août 2004, de 15 heures à 18 h 30, 
Mardi 31 août 2004, de 9 heures à 18 h 30, 
Mercredi 1er septembre 2004, de 9 heures à 12 h 30, à Bruxelles. 
 

* 
* * 

 
La séance est levée à 17 heures. 
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BILAG/ANLAGE/ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ/ANNEX/ 
ANNEXE/ALLEGATO/BIJLAGE/ANEXO/LIITE/BILAGA 

 
DELTAGERLISTE/ANWESENHEITSLISTE/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD 
OF ATTENDANCE/LISTA DE ASISTENCIA/LISTE DE PRESENCE/ELENCO DEI 

PRESENTI/PRESENTIELIJST/LISTA DE PRESENÇAS/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA 
 

 
Til stede 
 
 
Anwesend 
 
 
Παρόντες 
 
 
Present 
 
 
Presentes 
 
 
Présents 
 
 
Presenti 
 
 
Aanwezig 
 
 
Läsnä 
 
 
Närvarande 
 
 

 
Formandskabet/Vorstand/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di Presidenza/Mesa/Puheenjohtajisto/J.L. Presidium: (*) 
Luisa Morgantini (P), Margrietus J. van den Berg (VP), Michael Gahler (VP) and Danutė Budreikaitė (VP). 
 
Medlemmer/Mitglieder/Μέλη/Members/Diputados/Députés/Deputati/Leden/Deputados/Jäsenet/ 
Ledamöter: 
Alessandro Battilocchio (2), Marie-Arlette Carlotti (2), Thierry Cornillet, Nirj Deva, Koenraad Dillen (2), 
Alexandra Dobolyi (2), Fernando Fernández Martín, Milan Gaľa, Hélène Goudin, Milan Horąček, Jana 
Hybášková, Filip Andrzej Kaczmarek, Glenys Kinnock, Wolfgang Kreissl-Dörfler, Ģirts Valdis Kristovskis, 
Maria Martens, Miguel Angel Martínez Martínez, Gay Mitchell, Józef Pinior, José Javier Pomés Ruiz (1), José 
Ribeiro e Castro, Toomas Savi,  Frithjof Schmidt, Jürgen Schröder, Feleknas Uca, María Elena Valenciano 
Martínez-Orozco, Jan Zahradil and Secondo (Mauro) Zani. 
 
Stedfortrædere/Stellvertreter/Αναπληρωτές/Substitutes/Suplentes/Suppléants/ 
Membri supplenti/Plaatsvervangers/Membros suplentes/Varajäsenet/Suppleanter: 
John Bowis, Françoise Castex (2), Giovanni Claudio Fava (2), Fiona Jane Hall (1), Jan Jerzy Kułakowski, Bernard 
Lehideux (1), Manolis Mavrommatis, Linda McAvan, Csaba Őry, Miloslav Ransdorf (2), Eoin Ryan (1), Karin 
Scheele (2), Horst Schnellhardt (2), Britta Thomsen (2), Anne Van Lancker, Anders Wijkman, Anna Záborská (2), 
Zbigniew Zaleski and Gabriele Zimmer. 

Art. 178,2 Emma Bonino (2) 
Art. 183,3  
 
Endv. deltog/Weitere Teiln./ 
Συµµετείχαν επίσης/Also present 
Participaron igualmente/ 
Participaient également/ 
Hanno partecipato altresi΄/ 
Andere deelnemers/ 
Outros participantes/ 
Muut osallistujat/ Dessutom deltog  

Glyn Ford (1) (Point 8 OJ) 

 
(Dagsorden/Tagesordnung Pkt/Ηµερήσια ∆ιάταξη 
Σηµεί/Point OJ/Punto OG/Agenda Punt/Ponto 
OJ/punto orden del dia/ 
Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt): 

 
 

 
*  (P)    =Formand/Vorsitzender/Πρόεδρος/Chairman/Président/Presidente/Voorzitter/Presidente/Puheenjohtaja/Ordförande 

(VP) =Næstform./Stellv. Vorsitz./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Vice-Presidente/Varapuheenjohtaja 
Ondervoorz./Vice-Pres./Vicepres/Vice ordförande. 

 
Til stede den/Anwesend am/Παρών στις/Present on/Présent le/Presente il/Aanwezig op/Presente em/Presente el/Läsnä/Närvarande den. 
 
(1) Monday, 26 July 2004 
(2) Tuesday, 27 July 2004 
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Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung d. Vorsitzenden/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the 
Chairman/Por invitación del presidente/Sur l'invitation du président/Su invito del presidente/Op uitnodiging van de voorzitter/A 
convite do Presidente/Puheenjohtajan kutsusta/ 
På ordförandens inbjudan: 
 
 
Radet/Rat/Συµβούλιο/Council/Consejo/Conseil/Consiglio/Raad/Conselho/Neuvosto/Rådet: (*) 
 
 
Kommissionen/Kommission/Επιτροπή/Commission/Comisión/Commissione/Commissie/Comissão/Komissio/ 
Kommissionen: (*) 
Falkenberg, Dr Fransen, Gnocchi, Knors, Malin, Moore and  Timans.   
 
Cour des comptes: 
 
 
C.E.S.:  
 
Andre deltagere/Andere Teilnehmer 
Επίσης Παρόντες/Also present 
Otros participantes/Autres participants/Altri partecipanti 
Andere aanwezigen/Outros participantes 
Muut osallistujat/Övriga deltagare 

 
Oosting (European office of Amnesty International), 
Alhadeff (Concord), 
S.E. Ali Youssif Ahmed (Ambassador of Sudan), 
Colonel Peter Stamps (Member of EU's Military Staff),  
Cheikh  Niang (African Union) 

 
Gruppernes sekretariat      
Sekretariat der Fraktionen 
Γραµµατεία των Πολ. Οµάδων 
Secretariat political groups 
Secr. de los grupos politicos 
Secr. Groupes politiques 
Segr. dei gruppi politici 
Secr. van de fracties 
Secr. dos grupos politicos 
Poliittisten ryhmien sihteeristö 
Gruppernas sekretariat 

 
PPE-DE 
PSE 
ALDE 
Verts/ALE 
GUE/NGL 
UEN 
IND/DEM 
NI 

 
Palassof, Lukyamuzi, Haglund 
Todd, Vallin 
Trauffler 
Meyer, Walelign 
Dupret 
Gimenez Espinós 
 
Atzori 
 

 
Cab. du Président 

 
 

 
Cab. du Secrétaire Général 

 
 

 
Generaldirektorat 
Generaldirektion 
Γενική ∆ιεύθυνση 
Directorate-General 
Dirección general 
Direction générale 
Direzione generale 
Directoraat-generaal 
Direcção-Geral 
Contrôle financier 
Service juridique 
Pääosasto 
Generaldirektorat 

 
I 
II 
III 
IV 
V 
VI 
VII 
VIII 

 
 
 
Rose, Pabst, Subhan (Human Rights) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Udvalgssekretariatet 
Ausschußsekretariat 
Γραµµατεία επιτροπής 
Committee secretariat 
Secretaria de la comisión 
Secrétariat de la commission 
Segretariato della commissione 
Commissiesecretariaat 
Secretariado da comissão 
Valiokunnan sihteeristö 
Utskottssekretariatet 

 
Wood, Van Hecken, Bassot, Herzig, McLauchlan, Caprile, Leite, 
Kiss  

 
Assist./Βοηθός 

 
Lefèvre 

*   (P) =Formand/Pres./Πρόεδρος/Chairman/Président/Voorzitter/Puheenjohtaja/Ordförande 
(VP) =Næstform./Vize-Pres./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Ondervoorz./Vice-pres/Varapuheenjohtaja/Vice ordförande. 
(M) =Medlem./Mitglied/Μέλος/Member/Miembro/Deputado/Membro/Lid/Membro/Jäsen/Ledamot 
(F) =Tjenestemand/Beamter/Υπάλληλος/Official/Funcionário/Fonctionnaire/Funzionario/Ambtenaar/ Functionαrio/Virkamies/Tjänsteman 
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